



Systém zberu triedeného odpadu, ktorý presúva nakladanie s ním pod zem (príklad z nemocničného komplexu)

Ako posledná sa predstavila spoločnosť Alstom, ktorá zamestnáva 120 000 pracovníkov vo vyše 70 krajinách. Ponúka širokú paletu služieb v oblasti výroby energií nezatažujúcich životné prostredie. Rozvíja aktivity v oblasti ochrany životného prostredia vrátane výskumu, vývoja, konštrukcie a inštalácie riadiacich systémov a technológií na odstránenie tuhých znečisťujúcich látok, oxidov síry, dusíka a iných škodlivín zo spalín a emisií pochádzajúcich z priemyselných procesov.

Záverečné poznámky v prítomnosti kráľa Carla XVI. Gustafa predniesol druhý z moderátorov, pracovník MZP SR Milan Matuška. Identifikoval okruhy zaujímavé zo slovenskej strany a naznačil možnosti budúcej spolupráce. Podujatie

uzavrelo vystúpenie ministra životného prostredia L. Miklósa. Poďakoval kráľovi, že poctil svojou návštevou práve tento seminár i všetkým švédskym zástupcom, ktorí prišli predstaviť svoje environmentálne technológie a ponúknuť spoluprácu. Podotkol, že *„sme na ceste do Európskej únie a pevne veríme, že sa tam dostaneme spolu s ostatnými prístupujúcimi krajinami. Za 12 rokov transformačného procesu sme sa veľa naučili, privítali sme mnohých expertov a sme na konci prípravnej cesty a na prahu ďalšej etapy, ktorá znamená začiatok realizácie. Vieme, čo máme robiť, len to musíme začať robiť.“*

Súčasnou podujatia bola prezentácia firiem v priestore pred konferenčnou halou.

**Marta Ciranová**

## Projekt na záchranu tatranského kamzíka

Koncom mája vydala Štátna ochrana prírody – Správa Tatranského národného parku v Tatranskej Štrbe propagačnú skladačku – leták, ktorý informuje o Programe záchran kamzíka vrchovského tatranského na obdobie 2001 – 2005. Tento projekt odštartoval v r. 2000 vďaka finančnej podpore Ministerstva životného prostredia SR, koordinuje ho Správa TANAP-u v úzkom partnerstve s mnohými jednotlivcami, štátnymi i neziskovými organizáciami. Kamzík vrchovský tatranský je najohrozenejším živočíchom v Tatranskom národnom parku. Nežije nikde inde na svete, len v TANAP-e a NAPANT-e. Podľa monitoringu početnosti, vekovej a sexuálnej skladby v r. 2000 sa vy-

skytovalo na území TANAP-u 188 jedincov v 18 čriedach.

Leták informuje o výsledkoch projektu v r. 2000, o jeho financovaní v r. 2001 a opatreniach, ktoré z projektu vyplývajú pre ďalšie obdobie. Zaoberá sa bližšie organizáciou monitoringu a strážnej služby, ako aj výchovno-vzdelávacími, osvetovými a inými aktivitami v r. 2001. Končí výpočtom krokov, ktoré ešte zostáva urobiť v ďalších rokoch. Cieľom Programu záchran kamzíka vrchovského tatranského na r. 2001 – 2005 je stabilizácia a nárast početnosti kamzičej populácie na území TANAP-u.

**Juraj Švajda**

